



№ 17

от «ЕВРЕЕВ ЗА ИИСУСА»

БОГ ОБРАЩАЕТ БЕДСТВИЕ В ПРАЗДНИК...

*Дэвид Брикнер,
исполнительный директор
миссии «Евреи за Иисуса»*

Тиша Беав - это девятый день еврейского месяца Ава. В иудаизме это день памяти. Вы не найдете этот день в списке праздников или постов, перечисленных в Священном Писании. Но согласно традиции, и Первый, и Второй Храмы в Иерусалиме были разрушены именно девятого Ава. Поэтому мой еврейский народ проводит весь этот день в посте и молитве, с плачем вспоминая эти великие потери и молясь, чтобы Святой Храм все-таки был восстановлен. В этом году девятое Ава приходится на 7 августа по григорианскому календарю.

Светские евреи, в основном, не отмечают этот день, но для религиозных евреев он является мучительным напоминанием о том, что что-то в этом мире не в порядке. Этот день также напоминает им и о том, что пока в Иерусалиме нет Храма, что-то не в порядке и в иудаизме. Почему же это древнее сооружение было таким важным для нашего народа?

Истинное значение Храма содержалось в обетовании Божьем, данном Израилю:

"Там Я буду открываться тебе и говорить с тобою над крышкою, посреди двух херувимов, которые над ковчегом откровения, о всем, что ни

буду заповедывать чрез тебя сынам Израилевым... Это - всесожжение постоянное в роды ваши пред дверями скинии собрания пред Господом, где буду открываться вам, чтобы говорить с тобою" (Исход 25:22; 29:42).

Два столпа обетования Божьего - Его присутствие и Его обеспечение. Бог обещал обитать среди Своего народа и говорить с ним. Он обещал сделать его народом святым. Он обещал простить грехи человека, видя его веру в то, что вместо него Бог по Своей милости принимает в жертву невинное животное. Все это происходило только в Храме, который был построен вместо скинии.

Жертвоприношения нужны были для того, чтобы люди помнили о Боге и о последствиях непослушания Ему. Какие последствия ожидали людей, не повинующихся Богу? Только смерть. Бог не терпит греха. Однако Его праведность и справедливость уравниваются другими качествами Его совершенной природы, в частности, милостью и благодатью. Жертвоприношения давали возможность Богу проявлять Свои милость и благодать, позволяя заместительной жертве умереть вместо про-

винившегося человека. Вместо человека умирало животное. Поскольку в те времена основой жизни было сельское хозяйство, жертвенные животные имели большую цену, и их не отдавали с легкостью. Само жертвоприношение было напряжённейшей драмой, а Храм - сценой, где Бог руководил всем действием. Только на этом святом месте Бог позволял происходить данному таинству. Храм был сердцем Израиля, центром его животворящей встречи с Божьим присутствием и получением очищения.

Первый Храм простоял около 400 лет. Но со временем еврейский народ стал полагаться на сам Храм, а не на Того, Кто в нём обитал. Когда читаешь об этом в Священном Писании, складывается впечатление, что люди решили "запереть" Божье присутствие в Храме, и теперь оно обречено быть с ними, несмотря на всенародное идолопоклонство.

Бог предупреждал, что за такое отношение к Нему людей ожидает наказание. И в 586 году до нашей эры наказание действительно пришло - в виде вавилонских захватчиков. Они разрушили Храм Господень. Этот день стал днем настоящего бедствия для еврейского народа.

Словами нельзя передать агонию того исторического момента. По сути, вавилоняне полностью разворотили всю жизнь евреев. Вся уверенность нашего народа в Божьем призвании и цели коренилась в Храме и в понимании, что пока стоит Храм - Бог среди нас.

Как только не стало Храма, уверенность в Божьем присутствии, заботе и покрытии грехов полностью исчезла.

В 538 году до нашей эры книжник Ездра и часть израильского народа вернулись из вавилонского плена в Иерусалим в соответствии с декретом персидского царя Кира. Ездра руководил построением Второго Храма, которое было завершено через 23 года. Второй Храм был примерно равен Первому по величине, но не был таким же красивым, как Первый. Кроме того, судя по некоторым свидетельствам, во Втором Храме, в Святом Святых, не было Ковчега Завета. Это оставляло глубокое впечатление пустоты, отражавшей отсутствие самой славы Божьей, столь очевидной в Первом Храме.

И действительно, по словам римского историка Тацита, когда римский генерал Помпей посетил

Иерусалим, он направился прямо в Храм и прошел в самое Святое Святых. Выйдя оттуда, он заявил с удивлением на лице: "Он пуст. Там ничего нет, кроме тьмы". Конечно, он был прав. Позднее, начиная с 19 года до нашей эры, Ирод пытался восстановить Храм в его первоначальной красоте. Эта работа продолжалась примерно 82 года.

Иешуа (Иисус) много учил в Храме или около него. Некоторые Его самые противоречивые заявления и пророчества касались именно Храма. Например, Он сказал: "Разружьте храм сей, и Я в три дня воздвигну его. На это сказали Иудеи: сей храм строился сорок шесть лет, и Ты в три дня воздвигнешь его? А Он говорил о храме тела Своего" (Евангелие от Иоанна 2:19-21).

Называя Свое тело Храмом, Иешуа имел в виду, что Он пришел, чтобы исполнить цели Божьи и Его обетования, касающиеся Храма. Одной короткой, но глубокой фразой Иешуа заявил, что Он и есть само присутствие Божье, которое некогда так было видно в этом Храме. Иисус отождествлял Себя не только с Божьим присутствием в Храме, но и с жертвоприношением, которое Бог постановил в нём приносить. Слова Иисуса были бы абсурдны, если бы вторая часть Его пророчества не сбылась. Но Он действительно воскрес из мертвых на третий день после смерти, как и обещал. Тем самым Он доказал, что Его жертва за наши грехи была принята Богом-Отцом раз и навсегда. А в этом-то и состоял

план Божий с самого начала. Все те годы, что еврейский народ приносил Ему жертвенных животных, указывали на момент, когда невинный Человек добровольно возьмет на Себя наказание за грехи всех людей в этом мире. Никакое животное не могло этого сделать.

Когда-то Бог остановил Авраама, чтобы тот не приносил в жертву своего сына Исаака. Но Сам Бог прошел этот путь до конца, позволив Своему Сыну, Иешуа, умереть за нас и за наши грехи.

И еще одно пророчество дал Иисус относительно Второго Храма. Это грозное предсказание служит еще одним доказательством того, что все предсказания Иисуса относительно Его жизни и миссии свершились:

"И выйдя, Иисус шел от храма; и приступили ученики Его, чтобы показать Ему здания храма. Иисус же сказал им: видите ли все это? Истинно



говорю вам: не останется здесь камня на камне; все будет разрушено" (Евангелие от Матфея 24:1,2).

Иешуа явно предсказал разрушение Второго Храма. Тит и его римские легионы исполнили это предсказание в точности, войдя в Иерусалим и разрушив не только Храм, но и весь город с ним. Эта ужасная трагедия лишний раз указывает на то, что через нее снова исполнились слова Иешуа из города Нацерет (Назарет). К тому времени уже тысячи евреев уверовали в то, что Он и есть обещанный Мессия, а после разрушения Второго Храма в 70 году нашей эры еще тысячи последовали их примеру. Однако большая часть моего народа все еще не верит в Него и по сей день.

В этом и заключается моя печаль - да и не только моя, но и всех "Евреев за Иисуса". Самым страшным бедствием в еврейской истории было не разрушение Храма, совершенное руками людей, а опустошение в еврейских сердцах. До тех пор, пока Божий народ не признает Иешуа Мессией, те, кого Бог хочет видеть Своим храмом, чтобы обитать в них, будут лишены Его присутствия и очищения от грехов. Я провожу 9 Ава в посте и молитве о величайшем бедствии, которое постигло мой еврейский народ, - отвержении им своего Спасителя.

Надеюсь, что каждый из вас задумается над тем, что заставило Иешуа пойти на римский крест и умереть. Это была Его любовь к каждому из нас, к Его избранному народу. Он все еще ждет, когда все мы примем Его жертву, чтобы очистить нас. Он

хочет воссоздать Свой Храм... в наших сердцах. Но Бог может войти только в чистое сердце. Может ли оно стать чистым, если большую часть жизни оно отвергло Его жертву, Его любовь и даже сам факт, что Он существует? Может!! Бог готов простить нам все - и отвержение, и неверие, - если мы только попросим Его об этом. Он именно этого и ждет. Попросите Его войти в Ваше сердце прямо сейчас и очистить его от всякой скверны. Попросите Его сделать Вас Храмом Его Духа, где всегда пребудет Его слава и Его присутствие. Бог обещает никогда не покидать Свой Храм, созданный из живых камней, т.е. верующих в Него.

А еще Он обещает обратить великое бедствие - в великий праздник:

"И так весь Израиль спасется, как написано: придет от Сиона Избавитель, и отвратит нечестие от Иакова. И сей завет им от Меня, когда сниму с них грехи их" (Послание к Римлянам 11:26,27).



ОСЕННИЕ ПРАЗДНИКИ И ПОСТЫ

ПОСТЫ

ТИША БЕАВ - 9 АВА

(7 августа 2003 г.)

По традиции в этот день был разрушен Первый Храм. Кроме этого, по традиции считается, что и другие печальные события еврейской истории произошли 9 числа месяца Ав:

- 1) Моисей разбил скрижали Закона, увидев, что люди поклоняются золотому тельцу;
 - 2) Бог запретил народу, вышедшему из Египта, войти в Землю Обетованную из-за их неверия;
 - 3) Второй Храм был разрушен в Иерусалиме в 70 г. н.э.
 - 4) Евреи были изгнаны из Испании в 1492 г.
- В этот день все религиозные иудеи постятся. Этот день упоминается в Книге Иеремии 52:12, 13 (как десятый день).

ПРАЗДНИКИ

РОШ-АШАНА

(26-27 сентября 2003 г.)

Еврейский Новый Год! Это первый день еврейского нового года и начало десяти Дней Трепета. В этот день по всему Израилю слышен звук шофара (рога). Этот день упоминается в Книге Левита 23:24

СУККОТ

(10-17 октября 2003 г.)

По-русски этот праздник называется Праздник Кущей (или шалашей). По всему Израилю и во многих местах диаспоры евреи строят шалаша, в которых они веселятся, едят, даже иногда работают и спят. Этот праздник напоминает нам те 40 лет, которые наши предки ходили по пустыни и вынуждены были жить в шатрах или шалашах. Этот праздник упоминается в Книге Левита 23:34-36.

ПОСТЫ

ПОСТГЕДАЛЯ

(29 сентября 2003 г.)

В этот день был убит Гедаля, поставленный вавилонянами на Иудею, и его соратники. Это событие ускорило нападение вавилонской армии на Иудею.

Сейчас это день национального траура и поста в Израиле.

Этот день упомянут в Книге Захарии 8:19 (ср. 7:3, 5).

ЙОМ-КИПУР

(5 октября 2003 г.)

Самый святой и торжественный день в еврейском календаре. В этот день даже нерелигиозные евреи постятся и каются во всех грехах, совершенных за последний год.

Этот день упоминается в Книге Левита 23:27-32

ПРАЗДНИКИ

СИМХАТ-ТОРА

(18 октября 2003 г.)

Русские перевод - Радость Торы, или Радость Закона. Этот праздник завершает годовой цикл чтения Торы в синагогах. В этот день евреи с песнями обходят синагоги со свитками Торы. После этого праздника Тору в синагогах начинают читать с самого начала. Этот праздник нигде не упоминается в Писании, но стал одним из любимых праздников иудеев как в Израиле, так и в диаспоре.

“ЕВРЕИ ЗА ИИСУСА” НА РАДИО

Вы можете услышать нас на "ТрансМировом радио" в передачах "Маяк надежды" и "Жизнь, как она есть" по вторникам и пятницам в 22.00 (средние волны, частота 999 кГц).

Мы делаем мессианство Иисуса неизбежным понятием для нашего еврейского народа и поэтому проповедуем евангелие как евреи. Темы наших передач - Благая весть Йешуа Мессии (Иисуса Христа) и призыв служить Ему, еврейские корни христианской веры и др.

На иврите “Б’СОРА ТОВА” значит “добрая весть”, или “хорошая новость”. Мы надеемся, что Вам понравилась эта “Б’сора това” от “Евреев за Иисуса”. Со своими вопросами и пожеланиями обращайтесь к нам по приведенным ниже адресам.

«ЕВРЕИ ЗА ИИСУСА» В УКРАИНЕ:**Одесса**, 65001, а/я 210

Тел.: (0482) 23-57-98, 34-11-10

E-mail: odessa@jewsforjesus.org**Киев**, 04111, а/я 101

Тел.: (044) 416-56-74

E-mail: kiev@jewsforjesus.org**Днепропетровск**, 49100, а/я 5108 Тел.:

(0562) 34-08-57

E-mail: dnepr@jewsforjesus.org**Харьков**, 61052, а/я 10580

Тел.: (057) 702-06-61

E-mail: kharkov@jewsforjesus.org**«ЕВРЕИ ЗА ИИСУСА» В РОССИИ:****Москва**, 117105, а/я 9

Тел.: (095) 958-59-66

E-mail: moscow@jewsforjesus.org**«ЕВРЕИ ЗА ИИСУСА» В ГЕРМАНИИ****Deutschland** Juden für Jesus

E. V. Postfach 101822, 45018 Essen

Тел.: 0201-4373958

Fax: 0201-79989331

E-mail: JudenfuerJesus@aol.com**ВНИМАНИЕ!**

Если Вы меняете место жительства и хотите продолжать получать нашу литературу, не забудьте сообщить нам свой новый адрес!

Адрес в Интернет:
<http://cis.jewsforjesus.org>

© РОХЕО «Евреи за Иисуса». Учредитель: Религиозная организация - Христианское

евангельское общество «Евреи за Иисуса». 2003 г. Вып. № 17. Тираж - 5 000.

Подписано в печать 01.07.2003.

Распространяется бесплатно.

Главный редактор - И. Володарская